

弘扬社会正气 成就良好民风

# 巴彦“尚德文化铸魂”系列活动如火如荼

本报讯(王晓东 黑龙江日报全媒体记者韩波)日前,巴彦县尚德文化铸魂“社区杯”广场舞大赛举行,800余人参加比赛,舞动健康活力,感染了数万名现场观众,展现出积极向上的精神风貌与时代风采。这是巴彦县如火如荼开展的“尚德文化铸魂”系列活动中的一个火爆场景。

今年以来,巴彦县启动“尚德文化铸魂”系列活动,传承中华民族传统美德,弘扬优秀传统文化,深入挖掘巴彦尚德文化历史,把“尚德文化铸魂”作为党史学习教育的重要内容,推进社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设,弘扬社会正气,成就良好民风。

据了解,巴彦县“尚德文化铸魂”系列活动突出传承红色基因,倡导见贤思齐的社会风尚;为官一任、造福一方的爱民情结;天下兴亡、匹夫有责的担当精神;农无惰气、淳朴厚重的民俗风情;热爱祖国、奉献家乡的家国情怀,旨在营造新时代巴彦好人、巴彦能人辈出的良好环境。

围绕“重温红色经典、共抒爱党情怀”“振兴发展巴彦”等主题,结合庆祝中国共产党成立100周年,巴彦县“尚德文化铸魂”系列活动进机关、进社区、进乡村、进企业、进校园、进家庭,让机关企事业单位职工、乡村干部、居民、村民受到生动的尚德文化教育,争做尚德文化的践行者。

同时开展以“尚德文化铸魂”为主题的民俗文化宣传、舞蹈大赛、广场舞及秧歌比赛、篮球、排球、乒乓球比赛等群众文体活动,进一步宣传“尚德文化铸魂”的内涵,让更多的巴彦人在享受文化熏陶和娱乐健身中感知尚德文化精髓,激发广大人民群众爱党、爱国、爱家乡、振兴家乡的热情。

上半年以来,巴彦县开展“尚德文化铸魂”文体系列活动启动仪式暨“振奋杯”乒乓球比赛,举办“启航杯”象棋大赛、举办“拼搏杯”篮球比赛、开展尚德文化铸魂“社区杯”广场舞大赛……一系列如火如荼的群众文体活动,推进了“尚德文化铸魂”战

略的有效实施,也促进了“健康巴彦”行动的开展。

据悉,巴彦县“尚德文化铸魂”系列活动还将开展争做巴彦好人、巴彦能人活动,以行业为单位进行评选,让身边好人、能人脱颖而出,让各行业和单位学有标杆、学有榜样。同时,在常规评选活动中突出尚德文化成分,包括评选道德模范、孝老爱亲标兵、劳动模范等,注重尚德文化践行的榜样作用。巴彦县还将通过召开表彰奖励大会、先进人物事迹报告会、制作先进人物宣传片等方式,表彰奖励宣传尚德文化践行者,让全社会形成凝聚正能量的良好氛围。

种植面积5000亩带动产业结构调整

## 尚志“速冻鲜蔬”俏销海外



严格质检蔬菜原料。

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 白云峰 王志强

近年来,尚志市蔬菜种植和加工产业发展得有声有色,一个地处偏远乡镇的“速冻鲜蔬”加工基地,不仅产品俏销海外,还带动众多农户种植蔬菜致富。记者近日从尚志市驱车近200公里前往这个最偏僻的乡镇庆阳镇,探访蔬菜基地产业红火的状况。

来到庆阳镇庆北村的哈尔滨市晨阳食品有限公司,在宽大的现代化生产车间里,机器轰鸣一派繁忙,几十名身穿无菌服的工人们正在给鲜嫩的玉米,翠绿色的豆角、秋葵,光洁的胡萝卜等16个品种蔬菜速冻打包,这些鲜蔬随即启程出口到日本和欧美等国家。

公司董事长徐凤领记者在隔着玻璃的生产车间廊道边参观边介绍起“速冻鲜蔬”的奥妙。“这是漂烫车间,所有原料在粗加工车间经过严格质检挑选、清洗干净后,符合进厂标准的原料才能传送到漂烫车间。漂烫车间是速冻蔬菜比较重要的一个环节,蔬菜的漂烫程度和漂烫的时间决定蔬



包装“速冻鲜蔬”。

菜的品质。”徐凤介绍说,以青刀豆为例,这是出口日本供不应求的一个产品。漂烫由电脑控制时间,速冻和慢冻的区别是,速冻隧道的温度是零下42℃。青刀豆经过三级冷却后进入速冻隧道,经过零下42℃速冻后,就躲过了植物的冰晶期。而植物的冰晶期是零下5℃,零下5℃的时间越长,植物的细胞破坏得越严重。所以说我们家里冻的蔬菜都会结块,而速冻隧道冻出来的菜全部都是单体的,每一个一根一段的这种,能保存蔬菜原汁、原味、原色,包括细胞间隙都得不到任何影响。

徐凤说,整个生产流程全部由电脑控制时间,不用任何化学物品。速冻蔬菜在日本、欧美等国都有很大的市场认同度,特别是在日本,把咱们省的速冻蔬菜看成是极品蔬菜,因为寒地黑土生态环境好。去年我们出口了2000吨,青刀豆的价格达到了每吨1500美元,还供不应求。

谈起做速冻蔬菜产业的初衷,徐凤说,主要是因为东北每年有七八个月吃反季节蔬菜,我对速冻蔬菜进行了多年研究,速冻蔬菜能解决吃反季节蔬菜这个大难题。当初我选择在这里建厂时,先在庆阳镇试种

合作社种植蔬菜可使种植户利润达到700万元。

今年第一季度,合作社共生产加工速冻蔬菜5800吨。生产周期长达10个月,拓展了农民的就业渠道,促进农民增收。投产以来,新增就业岗位120个,其中安排农民就业100余人,增加临时用工量3000至5000余人次。厂里一位负责质检的工人说,在这里上班离家近,收入也非常稳定。有了这个鲜蔬工厂,摘豆角的季节,临时工一天最多能挣200多元。

庆阳镇副镇长官庆涛说,作为镇里的重点招商引资项目,晨阳食品公司达产后,速冻果菜年加工能力可达4000吨到10000吨,辐射带动600户到1500户农民种植蔬菜,当地农户种植的青刀豆、毛豆、小南瓜等品种为鲜蔬加工提供了稳定货源。镇里帮助家家乐果蔬专业合作社建设了500亩露地蔬菜基地,今年青刀豆长势喜人,预计产量达到4万斤,种植一亩地青刀豆净收入就能达到15000元。这个鲜蔬项目的投产,促进了当地农业产业结构调整,也为当地农村富余劳动力提供了更多就业岗位,增加了农民收入。

首次引种“哈工大”旱稻新品种

## 通河“航天芯”孕育“生态稻”

□黑龙江日报全媒体记者 白云峰

金秋时节,稻浪飘香,水稻大县通河县的稻田即将进入收获期。记者近日来到通河县207省道旁的“土明田园”,只见一大片稻田里稻穗长得格外“健壮”。

“这块实验田是我们蒙古河有机稻米农业专业合作社今年试种的400亩旱稻,在通河县是首次引进。”负责人田间向记者介绍说,旱稻又称节水抗旱稻,栽培方式分为旱播旱管、旱播水管、水种旱管等多。

“这片稻田可不一般,是在哈工大技术团队的支持下种植的‘建航’品种长粒稻。最大的优点是旱地播种技术,出芽齐、秧苗壮,放水灌溉后开始猛劲儿蹿。”蒙古河兴奋地说。

据蒙古河介绍,旱稻种植免去了扣棚育苗、引水泡田等环节,将稻种直接旱播到土里,每亩地能节省200多元的耕作成本,而产量与传统插秧稻田差不多。前期不给水,杂草得到有效控制,不用喷除草

剂。日光直晒地表,病虫害明显减少,农药化肥也省了,确保了稻米有机品质。最关键的是旱稻成熟更快,比插秧稻田早收割八九天,有足够时间抢占新米市场。

“今年开春,联合社与哈工大技术团队签订了旱稻种植发展战略协议,首先引进了旱稻种植。”联合社理事长卢士明向记者介绍说,旱稻是首次引进。

“这片稻田可不一般,是在哈工大技术团队的支持下种植的‘建航’品种长粒稻。最大的优点是旱地播种技术,出芽齐、秧苗壮,放水灌溉后开始猛劲儿蹿。”蒙古河兴奋地说。

据蒙古河介绍,旱稻种植免去了扣棚育苗、引水泡田等环节,将稻种直接旱播到土里,每亩地能节省200多元的耕作成本,而产量与传统插秧稻田差不多。前期不给水,杂草得到有效控制,不用喷除草

五常

## 政务服务“不出门就能办”

本报讯(张勤 黑龙江日报全媒体记者韩波)为提升疫情防控常态化背景下的政务服务水平,保证群众政务服务业务办理便利高效,今年以来,五常市营商环境局创新多种便民利企方式,力求政务服务“不出门就能办”,推动政务服务再升级。

政务服务逐步规范化。以不见面可以“无忧办”。以“办事不见人”助推“办事不求人”,五常市办事渠道不断拓宽。今年8月,上线运行政务服务“无忧办”手机APP,软件包含政务服务、便民服务、公共资源、互动平台等模块,办事企业和群众在家里就可通过“无忧办”查看和办理政务服务事项。

电话预约“帮你办”。目前,五常市各办事处大厅都实行了预约办理,同时提供“帮办”、“代办”服务和线上咨询服务,最大限度地便利企业群众,同时可避免人群接触。

“办事不求人”事项持续更新。按照《关于进一步规范和加强“办事不求人”工作的通知》要求,五常市营商环境建设监督局在去年梳理第一批“办

事不求人”事项清单的基础上,今年进行了重新梳理,再增加“办事不求人”事项55项,7月初向社会公开发布。同时,各相关部门自觉接受社会监督,及时对“办事不求人”事项作出动态调整和完善。

政务服务逐步规范化。以企业和群众的办事体验为出发点,五常市严格落实政务服务规章制度,进一步规范服务行为,提高服务质量,真正做到企业群众满意舒心。五常市提出,要认真对待、及时受理企业和群众的合理诉求,对无明确法律法规和政策规定的事项,要及时给出合理答复,不能以没有政策、没有文件等为借口,直接回绝企业群众的合理诉求。所有政务服务事项实行清单管理,严禁私设门槛、拖延时限。五常市坚持严格执行“好差评”制度,对差评100%限期整改反馈,不敷衍应付、故意刁难服务对象。同时,从严要求工作人员恪守职业道德,廉洁自律,坚决杜绝吃拿卡要,违规接受企业和群众宴请与馈赠。

延寿

## 首届“志愿服务大集”暖心开市



志愿者耐心讲解。

黑龙江日报全媒体记者 王志强摄

本报讯(侯玉奇 钱玺勇 黑龙江日报全媒体记者王志强)日前,由延寿县委宣传部、县文明办主办,县志愿者协会承办的“学党史·颂党恩,我为群众办实事”志愿服务大集在延寿县爱家广场火热开市。这是该县举办的首届“志愿服务大集”,县内多支志愿服务团队为城乡广大居民提供了法律咨询、健康医疗、卫生防疫、心理疏导、交通安全等贴近市民生活的志愿服务。

9时许,闻讯而来的城乡居民络绎不绝,现场每张服务桌前都围满了前来“赶集”的群众。县卫健局医疗卫生志愿服务队现场开设“健康课堂”,向群众宣传保健急救知识、疫情防控相关政策与防护知识,队员还现场开展医疗义诊,免费为群众量血压、测血糖;县政法委法律宣传志愿服务队的志愿者结合司法行政工作开展宣传,向群众发放宪法、民法典、社区矫正法、公证、人民调解、法律援助、扫黑除恶、勤俭节约等相关宣传手册,并设立法治宣传咨询台,就群众提出的相关法律问题及时予以耐心细致地解答;县

交警大队交通安全宣讲志愿服务队结合实际案例,讲解了交通安全知识,倡导大家遵守交通规则;团县委组织青年志愿者介绍情绪疏泄和心理防护方法,有针对性地为群众开展心理疏导和心理咨询……志愿服务大集精彩纷呈,暖意融融。现场居民纷纷表示,这种“赶大集”的志愿服务活动很贴心、很接地气。

延寿县卫生局医疗卫生志愿服务队的志愿者杜峰表示:“多支志愿服务队伍联合开展这项活动,百花齐放,让百姓更容易找到自己需求的服务。这样的志愿服务活动更有针对性,将会越做越系统、越做越精细。”

“首届志愿服务大集开市,充分对接居民需求,吸引更多的居民参与到志愿服务项目中来,为文明实践聚人气,在爱心奉献中叫响延寿志愿服务品牌。”延寿县委宣传部副部长、县文明办主任顾金玲告诉记者。

下一步,延寿县将持续组织开展丰富多彩的志愿服务活动,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,倡导时代新风正气,把党的关怀真正送到百姓身边。

抢抓施工“黄金期”

## 木兰全力以赴推进项目建设加速跑



□王雪菲 黑龙江日报全媒体记者 韩波

全产业链生猪养殖体系项目天兆猪业20万吨饲料厂项目标准化厂房即将竣工,龙能生物质热电联产项目正在进入生产调试;招商引资项目山东彪马20万吨啤酒生产项目第一批产品已上市;岩拓新型石材加工项目开始进行厂房施工设计……抢抓施工“黄金期”,木兰县项目建设风生水起,紧盯项目开工率、投资完成率、资金到位率,按期竣工率等“四率”,全力以赴推进项目建设加速跑。

为激发产业集群效应,今年以来,木兰县聚焦产业链“强链”“补链”“延链”谋划产业项目,提升项目建设质量效益,推动高质量发展。

“紧扣哈尔滨市4+4现代产业新体系,木兰县深度拓展绿色农产品深加工产业,目前,黑龙江昊伟农庄食品有限公司鲜食

玉米全产业链精深加工项目正在加速推进。木兰经济开发区管委会副主任王安祥告诉记者,现代农牧结合循环经济产业化项目——哈尔滨木兰本真农业发展股份有限公司集肉牛羊繁育、饲养、屠宰、加工、销售及科研于一体的项目,正在谋划实施,延伸产业链、提升价值链,为木兰打造产业新生态。

### 提升园区承载力 跑出项目建设加速度

记者在木兰经济开发区看到,建筑面积7000平方米的小微企业孵化创业中心项目现场,挖掘机长臂挥舞,机声轰鸣中,施工人员昼夜兼程抢进度。孵化创业中心项目建设的是“筑巢引凤”,全方位提升开发区承载功能。”王安祥说。

据了解,为推动企业快落地、快建设、快投产,木兰县创新作为,持续提升产业园区承载力,建设“定制式”标准化厂房,启动孵化创业中心建设,完善基础设施,为项目企业打造“拎包入住”的落地体验。今年,开发区还在发展大道修路缘石1400米,完成了2处破路维修。

近期,招商引资项目山东彪马20万吨啤酒项目进驻木兰县,完成了对朗威威咖啡啤酒项目的破路重组,将稳步拓建和延伸水稻、大麦、小麦等原料生产种植及包装箱生产、啤酒营销等相关产业链。目前,项目一期投资已经达效,年可生产“彪马”牌啤酒5万吨。

据了解,该项目正式投产后已签约销售额600万元,产品供不应求,二期投资规划已出炉,将进一步提升企业产能。这是木兰县多举措推进项目建设跑出加速度的生动注脚。

王安祥告诉记者,为提升项目建设速

### 打造优良营商环境 项目落地领办代办

木兰县有优良的生态环境和营商环境,让我们山东企业在木兰投资放心,更对未来发展充满信心,有决心把企业越做越强!”说到在木兰投资兴业的体验,哈尔滨彪马啤酒有限公司总经理田秀才对记者说。

据了解,木兰县始终把招商引资作为重中之重,努力打造优良的招商引资环境,建设营商环境高地。“政府部门要为企业做好店小二和服务员,为企业营造良好发展环境。”木兰县招商局局长李春波说。

对于招商引资项目,木兰经济开发区实行全程领办代办责任制,管委会主要领导全程跟踪,通过“一站式”服务、现场办公和全程领办代办等方式,为企业协调办理用电、用水要素供应、交通、环保、工商税务登记、劳动用工等工作事项。

各种为企业服务事项由专人负责,企业提出的问题,及时查找具体解决办法,能办的立即办,难办的想办法创造条件办,加大项目手续办理力度,有效缩短了项目入园工作的办理时限。

王安祥告诉记者,园区随时掌握项目建设进展,密集召开各种协调会解决项目企业遇到的问题。同时坚持信息反馈责任制,主动协调解决企业落地建设中的难点困难,助推项目快落地、快建设、快投产。

啤酒生产线。黑龙江日报全媒体记者 韩波摄